

ZOMBOR és VIDÉKE.

A BÁCS-BODROGH-MEGYEI EGYESÜLT ELLENZÉK HIVATALOS POLITIKAI KÖZLÖNYE.

Megjelenik hetenként kétszer: **Vasárnap és csütörtökön.**

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

A bajai utcával szemközt Falcione-féle ház,
hova minden, a lap szellemi és anyagi részét illető közlemények
intézendők és minden díjak fizetendők.

Felolós szerkesztő:

Dr. MOLNÁR GYULA.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 frt — Félévre 4 frt — Negyedévre 2 frt.
Néptanítóknak egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1,50.
Egyes szám ára 10 kr.

Vallásszabadság.

Öreg Irányi Dániel fiatal államférfi volt még, mikor elhangzott ajkairól a magyar parlamentben a vallásszabadságról szóló határozati javaslat.

Huszonhárom éven át ismételte azt Irányi Dániel fáradhatatlanul, — de mikor utószor elmondta: nem akadt Magyarországon senki, a ki azt hitte volna, hogy immáron ezélt ért.

Mi történt?

Az előtételek, hatalmi politika és érdekszövetségek ádáz tusáját egy hang némitá el, egy esengő, érezes hang, mikéntha Mózes esipkebokra szólalt volna meg: Ap ponyi gr. szólott.

Akarjátok tudni: mi a szónoklat hatalma?

Képejétek el a mai parlamentet, ész és szív nélkül összerortt majoritásával, mely kommandóra rohan árkon-bokron keresztül vezére után, hívják azt Tiszának vagy Szápary grófnak. Képejétek el azt a kormányt, a melynek legelső kötelessége hatalmi erejét növelni s biztosítani magának az uralmat.

S most képejétek, hogy ezt a pigra massát meghódítja a szó hatalma.

Ira ez lehetséges: mily óriási erőnek kell vala abban a szónoklatban megnyilatkozni?!

S így történt.

Apponyi Albert gr. szólott s mintegy tündéri varázslat állott elő.

Egyszerre megváltoztak az emberek. Mintha kieserlétek volna a kormánypartot. A kormánypart klubterekzetében megkérdezte Csáky gróft, hogy ezek után mit tart Irányi javaslatáról?

S Csáky gr. azt feleli, hogy az nem is olyan fekete, mint a milyennek eddig látták.

S másnap a parlamentben im ez emlékezetes szavakat mondja Csáky gr. kultuszminiszter:

„A másik határozati javaslatot Irányi Dániel képviselő ur terjesztette be. (Halljuk! Halljuk!) A t. képviselő ur bevezető szavában maga mondta, hogy 1869 óta, tehát 23 év óta, év-év mellett terjeszti be ezt a határozati

javaslatot. Ez a körülmény, melyet ő maga főlemlített, alkalmat adott nekem annak megállapítására, hogy a t. képviselő ur utolsó határozati javaslatának tartalma bizonyos tekintetben eltér az előbbi években beadott határozati javaslatától. (Zaj és ellenmondás a szélsőbalon.) Az előbbeni határozati javaslataiban a t. képviselő ur utasított kívánja a kormányt a vallásszabadság iránti törvényjavaslat betérjesztésére, az utóbbiban pedig a vallás szabad gyakorlathára és a felekezetek egyenjogúságára vonatkozó törvényjavaslatot sürgeti. Nem tudom, hogy a t. képviselő ur a kettő között különbséget lát-e, vagy sem?

Én a magam részéről igen jelentékeny különbséget látok. (Halljuk! Halljuk!) A vallásszabadságról szóló törvény szerintem oly állapotokat teremtené, a melyek nálunk teljesen lehetetlen eredményekre vezetnének. (Helyeslés jobbfelől.) Volt szerencsém a minap, habár csak röviden, fejtegetni azt, hogy ily rendszer van amerikaiában, vagyis a „szabad egyház, a szabad államban.” Az általános vallásszabadság csak ott van ténylegesen életbeléptve. Az eddig benyújtott határozati javaslatokban kontemplált törvényjavaslat alatt mindeddig csak ennek a rendszernek a meghonosítását értették. Egy ily határozati javaslatot tehát, mely ily rendszer meghonosítását célozná, én a magam részéről nem fogadnék el és annak elfogadását a t. háznak sem ajánlhatnám. (Helyeslés jobbfelől.)

De amit a t. képviselő ur mostani javaslatába foglalt, szerintem sokkal szűkebb körre szorítokzik. A t. képviselő ur a vallás szabad gyakorolhatását kívánja biztosítani és a felekezetek egyenjogúsítását kívánja törvénybe iktatni. Ezek, t. képviselőház, a mi törvényeinkben már tényleg benn foglalt, kijelentett és elfogadott elvek, olyanok, a melyeket a kormány és a kormánypart is mindig magának vallott ésnem látok nehézséget, hogy ezen elvek alapján törvényhozási intézkedések tétessenek, természetes, hogy az általános jogegyenlőség elvei alapján. (Élénk helyeslés jobbfelől.)

És hogy a t. képviselőháznak arról tudomása legyen, hogy mikép képezem én magannak az ily törvényhozási

intézkedést, egyuttal főlemlitem, hogy olyan törvénynek kell alkotnia, a mely precíze megszabja azokat a föltételeket, a melyek alatt vallási szervezetek létesíthetők, imaházak föállíthatók, istentisztelet berendezhető és az illető még vagyonszerzési jogot is nyerhet, természetesen oly feltételek alatt, hogy az állam érdekei minden tekintetben meg legyenek óva. (Általános helyeslés.) valamint az alatt a másik feltétel alatt is, hogy semminemű vallás fel nem menthető az állam törvényeinek szigorú megtartása alól. (Általános helyeslés.)

Önként érteik, hogy a kormány kell, hogy fentartsa magának a szabadságot az iránt, hogy ilyen javaslatot mikor terjeszzen elő. (Helyeslés jobbfelől.) mert ily törvényjavaslat betérjesztése több más törvényhozási intézkedéssel függ össze. De azt mondhatom, hogy az Irányi Dániel t. képviselő ur határozati javaslatában foglalt alapelvek alapján szerkesztett törvényjavaslat betérjesztése, ugy, a mint azt most röviden jelezni bátor voltam, nehézségekbe nem ütközik és ezért a magam részéről Irányi Dániel t. képviselő ur határozati javaslatának elfogadását nem ellenezhetem. (Helyeslés jobbfelől.)

Ezzel befejeztem mai felszólalásomat. Meglehet, hogy a vita folyamán kötelességem lesz még saját nézeteimet a t. ház elé terjeszteni. (Élénk helyeslés és dőljénzés jobbfelől. Felkiáltások: Öt peroznyi szünetet kérünk!)

A vallásszabadság eszméje ezek után csak formai megvalósításra vár, a mi soká nem késhezik.

Még egy nagy fontosságu előrehaladás köszönhetünk Apponyi grófnak s az a zsidó vallás receptiója.

A kormány azt tartotta, hogy a receptio majd, ha sorra kerül, — annak idején ad calendae Graecae, — megtörténhetik.

Apponyi gr. elébe vágott ez általános phrázisoknak s habozás nélkül nyíltan kimondta, hogy azzal fimmár nem várhatunk.

És erre most így felel Csáky gr.:

„Egy dolog van még, t. ház, (Halljuk! Halljuk!) s ez mondhatom, nagyon fontos úgy, melyet több felszólaló képviselő ur szóba hozott s melyre vonatkozólag természetesen kötelességemmé válik igen határozottan

A „Zombor és Vidéke“ tárczája.

Fajdkakasvadászat.

Irtá: Ruprecht Alajos.

Mikor Pali barátom előtt dicsékvölég kijelenttem, hogy Erdélybe megyek fajdkakasvadászatra, szemében a féltékenység tüze csillant meg, kebléből egy nehéz sóhaj tört elő s elővéve vadásznaptárját, lemondással konstatálta, hogy épen most van a fajdkakas vadászatnak ideje s ő meg itt maradt apró-cesprő vadakra pazarolván vadásztudományát és puskaporát.

Hat ilyen is a sors szeszélye! Egyiket, a kiben Liszt tehetsége lappang, a verki forgására kárhoztatja, a másik Munkácsy talentumával egész életében szobákat málóztat, a harmadik, a kiben Phidias szelleme lakik, cserépfazekakat csinál stb. . . a kontárt pedig a fortuna játszi kegye kiváló szerepekhez juttatja . . .

Ő is, már t. i. Pali, »Zombor és Vidéke«-nek (de nem ennek a papírosnak) egyik legkiválóbb Nimródja, ártatlan fürjeken s ch n e f e k e n, nyulakon, kacsákon stb fecsérel el vadászművésztét s nekem a kontárnak, a koczapuskásnak az ölembe hull a szerencse, hogy királyi vadra mehessen vadászni!

Megérkezvén Sz.-be erdész őcsémhez, egy fél nap elegendő a hosszú ut fáradalmainak kipihenésére s a közvetlen előkészületek megtévesére. Másnap a kellően felöltözött s mindennel ellátott vadásztruszság együtt van az indulás helyén. A szemekben a vadászszendevély ragyog, a kebleket a ritka élvezet kéjes előérzete s a siker reménye dagasztja!

Bizonyos ünnepi hangulattal s lázas izgottsággal foglalunk helyet a kocsinkon, de előbb még türelmünk lesz hatalmas próbára téve: 70 kilométernyi ut all még előttünk, a melyet java részben hegynek kell megtenni.

Ütközben a társalgás miről folyónék egyébről, mint vad-

szatról, a hol nekem a semleges hallgató szerepe jut; nem igen vannak vadászskalandjaim s nem is tudok ilyeneket költeni, mert hát nem vagyok — v a d á s z! De a hallgatás is nagy élvezet. A vadászembernek nagy megfigyelő képessége, élénk fantáziája és jó ízű előadása van s akkor is szívesen hallgatjuk, a mikor itt-ott belescap, a Jägerlatinba: oly élénk festéssel, oly szemléletesen ad elő, beszédjét oly kifejező gesztusokkal kíséri, hogy önkénytelenül magával ragad: szinte hallod a kopók csaholását s az üldözött vad csörtetését, szemed gyönyörben ég, mintha élédbe bukkant volna ki a királyi szarvas, majd minden hajdászala az égnek áll, mintha vérben forgó szemével feléd közelegn a felbőszített, megsebzett medve! S ez így folyik az uton, így a pihenés alkalmával, a pompás illatu ürü paprikás párolgása s a poharak csengése között, egész késő éjjelig! A vadászbomb kifogyhatatlan az át — (és át nem) élt vadászskalandokból s nem is fukar vele.

De tekintünk szét a tájékon is! Milyen ellentét ez ahhoz a képhez, mikor a nagy alföld áldott térein száguldoztunk végig! Az aprilisi verőfény virágokkal borította el a tájat, bársony zöldjében pompázik a gazda reménye, a vetés, s munkások ezrei sürgölődnek a mezei munkában.

Itt mindinkább a télbe megyünk visszafelé. Itt még »nincs kikelet, az élet fagyva van s megdermedett.« A fak rügyei még nem bontakoznak, virágok illatát nem hordja szellő; a tájk még csendes és szomorú, mint lakója az egykedvű oláh, a ki félénk alázatossággal köszönve, tér ki utunkból. A hegyeket még hó borítja: végtelen kiterjedésben terül el a rengeteg hólepel, de a mely vakítólag csillog-villog már a fényes nap sugarában, és ellentétet képezve a fenyeseknek kékes-fekete színével.

Mind magasabba haladunk a hegyoldalba vígült keskeny uton, mélyen alattunk zug a sebesen rohanó hegyi patak, a külső kerék feléményire jár a meredek parttól, az utat hó és jégkéreg borítja s a kocsinak ugyancsak résen kell lenni, hogy baj ne essék. Nekünk úgy tetszik, hogy talán tanácsosabb is

volna leszállni, mint 30—40 méternyi magasságból alkalmilag legurulni, s meg is cselekszünk, — már mint a leszállást.

Node másfél napi hányattas után végre is a célhoz érünk. Megszállunk a kényelmesen épített emeletes erdészlakban, s az erdővédék mindjárt jelentkeznek rapportra. Az örvendetes jelentésre megdobban a vadász szive: a »dürgés«, a fajdok párzása megkezdődött, s a dürgési hely (a fajdok gyülekező helye) is tudja van.

Most még egy végső mustrálás következik, hogy munitió, fegyverek és öltözékrendben vannak-e. Az én cipőmről szakértőileg konstatálják, hogy azzal igenis lehet balba menni, hanem a méteres hóban teendő utam nem igen tanácsos vele megreszkírozni.

De hát van itt tartalékeszima, próbáljam fel. Azzal előhozok egy rengeteg köalkotmányt, rémséges hosszú és bő filc-szárakkal; ugy mered rám mint egy Kruppágyu. Hogy én ezt huzzam fel! Neki fanyalodtam, nyakig is értem belé, labam csak ugy kalimpált benne, mint az ütő a harangban, de hát két pár vastag harisnya, ugy a hogy megmarasztotta benne a lábomat. De még most a járást kellett tanulmányoznom; a mi nem igen ment, mert a szokatlan jarmű ömlomsúlyjal nehezedit a lábomra s hosszú szárai megakadozták a térd meghajlását. Ezen is segítettek; legyűrték a szárat térdem alul s most már komoly grandváltól lépkedtem, akár egy operetebeli spanyol grand.

A próbálás után nyugalomra térünk; jelszó: 2 órákor kelünk! Két órákor kelni! Gondolkodtam azóta és nem keveset, nem volna-e jó titokban tartani itthon Bácskában, a hol tiszteséges mulató ember ilyenkor még lefekvésre sem gondol, hogy én 2 órákor keltem, de aztán ugy véltém miért ne lennék őszinte s miért ne vallanám meg ezt az egy ballépést!

Felcélheltőnk hát a jelzett időben s egy csésze forró thea bekebelezése után neki indultunk a hegynek, hogy a dürgési helyen, a mely egy órányira volt, még idejekorán állást foglalhassunk. Mintha lopni indulnánk, a legnagyobb neszenben

a földhöz térni, Áldozó estörtök estén Spitzer Bernát úr...

dr. Szalkay Gyula, igazgató-titkár; dr. Veredy Károly, kir. tanácsos, elnök.

* Uralkodók arcképei. Desztesen uralkodó I. Ferenc József apostoli kiralyunk nemzetünk örömvivője...

Művészet.

Uralkodók arcképei.

A Bécsben megjelent „Honi hangok” cz. szépirodalmi képes haviav kiadó egy 57 főből álló csoportképet...

E vállalat tiszta jövedelmének egy része a „felvidéki ínségek” felségélyezésére van szánva...

Reméljük, hogy a közönség ezen, minden családi hajléknak díszül szolgálható érdekes képnek 3. forint árán megszerzése által a jötekyün czélt hathatólag előmozdítani fogja.

Irodalom.

— „A koronázás emlékkönyve.” Előfizetési felhívás. Magyarországnak örömdátja ünnepe közeledik...

Ámde a külső fényt csak a jelen nemzedék látja; a jövő nemzedéknek marandóbb emléket kell adniuk...

„A Könyves Kálmán” irodalmi társulat elhatározta, hogy „A koronázás emlékkönyve” czimén egy díszes albumot fog kiadni...

A szamos kép közül csak néhányat sorolunk föl: A felséges pár arcképei. A koronázási jelvények, a nemzet legszentebb ereklyéi...

A megrendelést alulirt térság már most elfogadja. A megrendelések czimére (Budapest, kerpesi-ut 19.) küldendők. Midőn ez értekes művet a t. cz. közönség szives figyelmebe ajánljuk...

Budapest, 1892. május 15. maradvánkt tisztelettel A „Könyves Kálmán” magyar irodalmi és könyvkereskedési részvény-társaság.

A Kézi Lexikon tizenhatodik fülete.

— Az Athenaeum Kézi Lexikona. A tudományok enciklopédiája különös tekintettel Magyarországra. Szerkeszti: Dr. Acsády Ignác...

A legköltönbözbb hasznos ismeretek örösi anyaga van a füzetben is felhalmazva még pedig népszerű, könnyen érthető előadásban...

Horvátoknak, kik a bort savanyúvízzel szeretik... MATTONFELE GIESSHÜBLER

* E rov-t alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerk.

Hirdetések.

Máriazellé Gyomorcsépek. Magyarországnak gyomor bajainak, néhölözhetetlen és ártó módon ismeretes házi és népi orvosa.

ZOMBORI: Galle gyógyszerháza; APATIN: Rátfay T. gyógyszerháza; PETROVSELO: Balogh Gy. gyógyszerháza; SZT-TAMÁS: Barakovits L. Gy. gyógyszerháza.

0929 sz. évkvi 892.

Árverési hirdetményi kivonat.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Weisz szül. Weisz Katalin végrehajtónak Reichardt József végrehajtást szenvedő elleni 216 frt tőkeövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék területén levő Sztanisicson fekvő a sztanisicsi 1116 sztjtkben foglalt Reichardt József nevén álló A I. 218. hr. 186 ö. sz. ház és 945 —-öl beletekere az árverést 489 forintban ezenel megállapított kikiltási árban elrendelte...

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt övadék-képes értékpapírral a kikiltől kezébe letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságán előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltattani.

Kelt Zomborban 1892. évi május hó 11. napján.

A zombori kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter, kir. ítésk. bír.

Felhívás! A koronázás 25 éves jubileuma alkalmából HIRSCH TESTVÉREK DIVATÁRUHÁZARA Budapest, IV., Váci-utca 3

* Hatalmas írekek. Egy szegény, de jó egészségnek örvendő menyecske esudat produktál a napokban Szegeden...

* A „Szabadkai Lóverseny-Egyesület” 1892. évi május hó 29-én d. e. 10 órakor a „Bárány” vendéglőben közgyűlést tart...

* Urbán napja, a szőlőgazdák réme az idén megbesélte magát. Azt a kevés szőlőt, mely hátarukban mutatkozott...

* Vrbica Maso montenegroi vajda.) a ki Nikita fejedelemmel történt megbeszélés alapján családiját együtt kivándorolt Montenegroból...

* Bajtársak ítélete. A szabadkai 1848/49-iki honvédegyület kedden gyűlést tartott, melyben egyhangulag határozatot hozott...

* Névmagyarosítás. Berger Béla (Szabadka) „Báni”-ra változtatta át vezetéknevét.

* Eltűnt. Jung Ferenc monostorszéi lakónak 6—7 éves húhály nevű fia e hó 17-én este 6 óra után hazáról elment...

* A vetések állása. A földművelésügyi miniszterium most teszi közzé a gabonanevek május 18-iki állapotára vonatkozó jelentését...

* Felhívás Magyarország íróiboz, lelkészeihez, tanárok és tanítóihoz. Az Országos Állatvédő Egyesület ezenel felhívja Magyarországi kulturális haladásának szíven hordó egyéneit...

Bécs, 1878. Érdem-érem. Budapest, 1885. Nagy-díszoklevél. Zagreb, 1891. Díszoklevél. Eszék, 1889. Díszoklevél. N.-Palánka, 1887. Arany-érem. London, 1871. Díszoklevél.

Csik József

csász. és kir. kizárólag szabadalm.

I. szerémi portland-cement és vízhatlan mészgár **BECSINBAN.**

Központi iroda és raktár: Budapesten, V., Rudolf-rakpart 8.

ajánlja a t. építész és építőmester urak, építkezési vállalatok, földbirtokosok, községi és egyházi előjárások, valamint a n. é. építő-közönség becses figyelmébe saját gyártmányu

Portland-cement és vízhatlan mesztét melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállítattak. Zomborban kapható: **Heindlhofer Róbert** ur fűszerkereskedésében.

Arjegyzekek s magyarázat kívánatra készséggel megküldetik. 3-3

Páris, 1867. Bronz érem	Keszemét, 1872. Ezüst érem.	Ujvidék, 1875. Arany érem	Szeged, 1878. Érdem-érem.	Trieszt, 1883. Arany érem
-------------------------	-----------------------------	---------------------------	---------------------------	---------------------------

Regedei tisztá, alicicus savanyúvíz,

legjobb asztali és üdítő ital kipróbálva köhögésnél, nyakbetegségeknek, gyomor- és hólyag-hurutnál.

Prospectus kapható minden elárúsító helyen, valamint az igazgatóságánál

RADEIN fürdő STYRIA.

Képviselek keresztetnek.

Első cs. kir. osztr. magyar kizárólag szabadalmazott

FAÇADE-FESTÉK-GYÁRA

Kronsteiner Károlynak, Bécs, III. fő-utca 120 (saját ház.)

Kitüntette arany érmekkel. A főhercegi és fejedelmi uradalmak, a cs. kir. katonai és valamennyi vasút-, ipar-, hegy- és bányá-társaságoknak, a legtöbb építő-társaságnak, építő-vállalkozónak és építőmesternek, valamint számtalan gyártólajonosi és birókosnak szállította.

Ezen festékek az épületek mázolására használtak, 36 különféle mintákban különként 16 krjától felfelé, mészből oldható, az olajmázzal teljesen egyenlő.

Mintajegyzék és használati utasítás ingyen és bérmentve.

Rendkívül fontos találmány gyengeség ellen!

Férfiaknak!

A cs. és kir. szab. Potentator-rai gyógyulhatnak férfiak rögtön, tartósan és utóbajok nélkül, még oly esetekben is, hol semmi sem használát; még több évi gyengült v. elvesztett erő is helyreállításra (külsőleg észrevehetetlen, garantizott ár-talmatlan, izgalom nélküli, kellemes gyógymód). Híres tanakor elismerő nyilatkozatai, legmégjobb ajánlások és ataposan kigyógyultak ezeryü hála-iratai érdek nélkül tanácsolják a cs. és kir. szab. Potentator alkalmazását. Maradandó eredmény. A küldés és csomagolás discretióval. Tartalom és származás felismerhetlen **Dr. Altmann Károly**, Wien, VII., Mariahilferstrasse Nr. 70. Felvilágosító ropiratok kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek. 25-71

MINDENKIT KAPHATÓ. 17 KITÜNTETŐ ÉREMEK

LEGFINOMABB MINŐSÉG

CHOCOLAT SUCHARD NEUCHÂTEL (SCHWEIZ) CACAO

OLCSÓ ÁRAK.

KÖNNYEN OLDHATÓ KAKAO

Jól ízű. 4K=200 g-es. 100 g-os. 50 g-os.

Hazánk legkedveltebb savanyúvize

AGNES FORRÁS

mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tört magának a felsőbb és legfelsőbb körökben is.

3. cs. és kir. fensége

József főhercege az asztalán rendes itallal szolgált

Különb. szolgálattal tesz az emésztési zavaroknál.

Használati utasítás: A termék színe nem változtatja természetét és kellemes ízét kellemsé teszi.

a mérték a vendéglősoknak kiverőkül "Spritzer" előnyű szolgáltatást tesz.

Ujabbban a homokos talajban termelt savanykás borokhoz kiváló előnyösnek bizonyult az AGNES forrás savanyúvize.

Vegyelmezzé **Dr. LENGYEL BÉLA** egyetemi tanár

Állal.

Minden a bel- és külső számos orvosi tekintély által főleg a légzési, emésztési- és közönszervek hurutos bántalmánál; hatáson gyógyítja a Rhaehitis-, görvény-, vesé- és hólyag-bajokat, epagy használható a legkisebbeknél, gyermekeknek megadja a szükséges gyomorsav-kezelést s fokozza az idegrendszer tevékenységét. Gazdag szén- és vas-tartalma fogva erősíti szervezetet a legkisebbeknél is, és hozzá használható igen kellemes örvény. — Konstantinápolyban, Alexandriában, legkisebb Fiumában is, egy-egy mint hazánkban, általában a kóla- és megelégedés ellen praeservatív gyógyszernek bizonyult.

Hisz 15 térsben az ország minden gyógyszeráránál, fő szerkeszkedésében és vendéglőjében kapható.

ORSZÁGOS FÖRÁKTÁR

ÉDESKUTY L. cs. és kir. és szerb kir. udvari ásványvíz-szállítóval **BUDAPEST, Erzsébet-tér 8. az.**

! Verseny nélkül!

TÖBB EZER

Szövet-vég és Szövet-maradék tavaszra és nyárra.

Szövet közönséges, jó és szép. 3.10 méter, teljes uri öltözetre vagy Menesikofra elég, csak 3-6 ft.

Szövet jobb félé, modern, 3.10 méter csak 5-10 ft.

Szövet legfinomabb mintás, 3.10 méter, csak 12-15 ft.

Szövet fekete, szalon öltözékhez 3.25 méter csak 7.80-10.50 ft.

Szövet finom, egy úbrerzherre való legjobban színben 2.10 méter 4-8 ft.

Szövet Himalaya-női eső-köpenyhez, legmodernebb 8 méter 6-7 ft.

Szövet vagy Kamgarn egy modern uri nadrághoz 2.50-5 forint.

Nyári loden egy uri kabáthoz 1.50 méter 3.60 kr.

Nyári kamgarn vagy leuszketből egy öltönyre való 3-5 ft.

Szövet egy melényhez, legmodernebb 48 krtól 2 ftig.

Szövet árak minden fajban, a főtisztelő kellemes vagy uniformisok, erdeszek és turisták számára nagyon olcsók.

Szövet mustrak díjazott és bementve küldetnek.

Küldés: utánvétre vagy előleges fizetésre.

Garantia: Még non felelő árak a kés-pénzen és bementve visszaadatik.

D. Wassertrilling szövetkereskedő, BOSKOVITZ, Brünn mellett.

HERKULÉSFÜRDŐ MEHADIA

Világhírű kén- és sósvizek

56 C-ig meő termékes hűfokkal.

Idény kezdete május 1-jén.

Mint udulóhely is tömegesen látogatták. — 1887-ben Erzsébet királyné ő Felsége hat heti tartózkodással szereztesztette ezen fürdőt.

A gyógyulást keresők nemzetközli találkozoja. Elragadó fekvés az oriai hegyektől övezett Caerna-völgyben.

Pompás fürdőpaloták valamennyi forrás számára. Villanyos világítás, új építmények.

Naegyszerű szállodák, gyógyterem, fürdői zene, variété-színház (travaly óta megnyitva). Séták és kirándulások, hegyi séták. — Massage, svéd gyógytornaszat, villanyos fürdők. — Hidrogén-nyógyászat.

Express- és keleti expressvonat-úszekítettés, menetdíj-kedvezmények, hűjösszekítettés valamennyi dunanenti országgal Orsovan át.

Kelvező időjárás, pormentes, ozondu levegő, védett helyzet.

A fürdőorvosokkal minden európai és keleti nyelven értekezheti. **Fürdőorvosok:** Dr. Litsek Akos, dr. Németi J., dr. Popovits Sándor, dr. Szörényi Tivadár, dr. Vuja György.

MOLITOR A. ZOMBOR

apatini-utca 6. sz. saját házában.

Építették lakatos műhely. Uj munkák és mindenemű javítások. Gépfelállítás, gazdasági gépek, mint kukorica morzsolók és szecsakavok.

Gépjavitások, mindennemű gazdasági és házgazdasági gépek. Fémöntede, rajz vagy minta után darabonként vagy különként. Vas- acél- és fém-esztergályos műhely, 6 méter hosszúságig és 1/2 méteres átmérvél.

Uj varrógépek, minden rendszert, jó és olcsó. Varrógép alkatrészek minden szerkeszté gépez. Varrógép-javitó-műhely, pontos és olcsó. Gözkazán-javitások forrasztások stb. Kazánfelszerelések, rendelés szerint, és javítások. Különbféle gépkalkitreszek mindennemű gazdasági gépekhez. Kutak, szivattyúk és feeskendők, ujak és javítások. Tizedes mérlegek, ujak és javítások. Vizezetékek megfektetése, ujak és változtatások. Házi sürgöny, új berendezésű és javítások.

Jó kiszolgáltatás, olcsó árak.

KALODONT SARG-féle Kalodont magyarul nyit tesz, mint a fogak szépsége

KALODONT SARG-féle Kalodont az elismert legjobb és nélkülözhetlen fogtisztító SZER.

KALODONT SARG-féle Kalodont ártalmatlan s orvosilag meg van vizsgálva

KALODONT SARG-féle Kalodont igen alkalmas utra, illatos frissítő

KALODONT SARG-féle Kalodont úgy bel-mint külföldön igen kedvelt.

KALODONT SARG-féle Kalodont az udvarnál-és nemességnél valamint a leg-egyszerűbb polgári családban használatos.

KALODONT SARG-féle Kalodont kell kérni határozottan a szamos hamisítás miatt

KALODONT SARG-féle Kalodont lehet tubusokban gyógyszerárakban gyógyszerár-Hatszekerkeskedésben,

Elismerések a legmagasabb körökből minden egyes darabhoz mellékelve van.

Oblát Károly könyvnyomdájából, Zomborban.